

叙总统巴沙尔何以“处乱不倒”

新华社大马士革4月27日电
记者 杨臻 车宏亮

核心提示

叙利亚危机五周年，巴沙尔政权几度摇摇欲坠，但没有像外界所猜测的那样“崩溃”。美国总统奥巴马日前表示，西方国家如果派地面部队进入叙利亚以推翻巴沙尔政权，那将是个“错误”。

分析人士认为，美国、沙特等国虽然仍未放弃“巴沙尔下台”这一主张，但在政治解决叙利亚问题已成国际共识的当下，巴沙尔被武力推翻的可能性微乎其微。

武力推翻几无可能

由于多方插手，叙利亚危机已持续五年多。旷日持久的冲突给叙利亚人民带来深重灾难，也对叙周边乃至更广泛地区产生深刻影响。同时，这一冲突所带来的恐怖主义蔓延、难民潮等负面外溢效应也让在中东推动所谓“民主革命”的西方国家尝尽苦头。

奥巴马日前在沙特首都利雅得与海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）国家领导人会晤时称，巴沙

尔必须下台，但同时强调政治对话是解决问题的唯一办法。

分析人士认为，美国、沙特等国虽然仍未放弃“巴沙尔下台”这一主张，但从目前情况看，巴沙尔被武力推翻的可能性微乎其微。

首先，美国等国师出无名。眼下，在叙利亚问题上，结束各派冲突以及消灭恐怖主义已成为有关各方的基本共识和首要关切。而且叙政府军目前是打击极端组织最主要的力量，占据了“道德高地”，美国等国如在此时直接介入武力推翻巴沙尔政权的行动，恐怕难以得到国际社会的认可，同时也将使国际社会的调停努力付诸东流，令叙战局再度失控。

其次，“推翻巴沙尔”并非美国头号目标，叙局势恢复稳定更符合美国自身利益，也有利于缓解美国在难民问题上所遭受的来自欧洲盟友的压力。另外，美国正试图从中东抽身，以进一步把战略重心转向亚太并推行“亚太再平衡”战略。

观察人士认为，随着美国总统选举临近，即将卸任的奥巴马不愿再为叙利亚问题耗费更多精力，而是力求谨慎行事，以免重蹈前任总统小布什使美国陷入伊拉克泥沼的覆辙。

巴沙尔站稳脚跟

去年9月，巴沙尔的命运迎来转机。俄罗斯应叙政府邀请对叙境

内的“伊斯兰国”等极端组织目标发动空袭，使去年上半年连吃败仗的叙政府军转守为攻，接连收复失地。

叙总理哈勒吉不久前表示，在俄罗斯的空袭支持下，叙政府军目前已收复500多个城镇，面积达4万平方公里。

从当前叙利亚战场形势看，政府军已占据上风，控制了大约40%的国土和约80%的人口，牢牢掌控着大马士革-霍姆斯-西部沿海地区的“战略核心区”。

同时，叙反对派武装松散羸弱，虽然得到外部势力的一定支持，但迄今未能对政府军取得重大胜利。

此外，打击极端组织取得的进展对叙政治进程已产生积极影响。叙政治分析人士伊赫桑说，“伊斯兰国”已成为全球威胁，而叙政府在打击“伊斯兰国”等极端组织的行动中发挥着重要作用，这使得以前为西方国家所不容的叙政府得到一定认可，为政治解决叙利亚危机提供了空间。

巴沙尔去留难解决

由于叙主要反对派代表团高级谈判委员会拒绝“正式出席”相关会谈，本轮叙利亚问题日内瓦和谈可能再次陷入僵局。巴沙尔的去留问题依然是叙政府与反对派间最核心的分歧。

联合国秘书长叙利亚问题特使

德米斯图拉本月15日向高级谈判委员会提出建议，即叙利亚总统巴沙尔留任，但其职权有限并被设置时间限制，同时由他任命叙利亚反对派挑选的3名副总统，分别负责军事、安全和财政事务。

然而，反对派代表团对这个建议表示“绝对拒绝”。反对派武装“伊斯兰军”代表、高级谈判委员会成员穆罕默德·阿卢什已呼吁反对派武装与政府军开战。

叙政府方面则表示，愿意组建包括现政府、反对派和独立人士在内的过渡政府，但有关巴沙尔的去留问题是不容触碰的“红线”。鉴于目前在战场上的优势，叙政府代表团自然不会做出同意巴沙尔下台这种让步。

许多叙利亚人向记者表示，将来谁执政并不重要，实现和平稳定、重新过上正常生活才是他们最大的愿望。对于其自身命运问题，巴沙尔在接受媒体采访时多次表示，这只有叙利亚人民可以决定，而非任何外部势力。

但是，可以预料，如果在巴沙尔去留问题上无法实现其既定目标，反对派很可能强化与政府军在战场上的较量。



美敦促朝鲜保持克制 或考虑动用“其他手段”

新华社华盛顿4月26日电 (记者 关建武 周而捷) 美国26日敦促朝鲜停止破坏地区稳定的进一步行动，兑现半岛无核化承诺，否则美将考虑动用“其他手段”来实现半岛和盟友安全。

美国国务院发言人托纳是在当天的例行记者会上作上述表态的。他说，对于朝鲜核试验，联合国近期已对其施加了最严厉的一整套制裁措施。“如果朝鲜继续做出此类举动，美国将着眼采取其他手段”。

不过，托纳拒绝对所称的“其他手段”予以具体说明，称美国将需要保证盟友和半岛的安全，同时尽全力说服朝鲜回到谈判桌上来。朝中社24日报道说，朝鲜

日前再次成功发射潜射导弹。联合国安理会24日发表媒体声明，强烈谴责朝鲜发射潜射导弹，指出朝鲜此举再次严重违反安理会相关决议。

美国白宫26日表示，美将向朝鲜继续施加更多压力。白宫新闻秘书欧内斯特说，朝鲜必须兑现半岛无核化承诺，履行国际责任和义务，以重新融入国际社会。他说，美国将继续监视朝鲜，灵活调整美国半岛策略。

此外，美国总统奥巴马26日在哥伦比亚广播公司《今晨》节目中称，朝鲜“不按常理出牌”，对美国构成巨大挑战。为应对朝鲜核威胁，美国花费不少时间研究在朝鲜半岛部署导弹防御系统。

特朗普赢美东北5州预选 希拉里输掉一州

新华社华盛顿4月26日电 (记者 徐剑梅 周而捷 刘帅) 美国民主、共和两党26日在东北部5个州举行总统候选人提名预选，共和党竞选人特朗普全赢，领跑优势进一步扩大；民主党竞选人希拉里·克林顿赢四输一，锁定民主党总统候选人提名几成定局。

投票于当地时间20时结束。美国多家电视媒体公布的出口民调结果显示，特朗普“以显著优势”拿下宾夕法尼亚州、康涅狄格州、特拉华州、罗德岛州和马里兰州。希拉里在罗德岛州败给了竞争对手伯尼·桑德斯，但在另外四州获胜。

当晚的预选结果，使特朗普的竞选势头更猛，更加接近直接锁定共和党总统候选人提名的目标。这位纽约房地产大亨当晚声称，他认为自己已是共和党的“假定提名人”。他还表示，他不会改变自己的竞选风格，“我不想改变”。

希拉里赢下的4个州里，以宾夕法尼亚州最为重要，她将获

得该州189张选举人票中的绝大多数。此前分析人士普遍认为，希拉里胜利在望。但桑德斯26日上午接受电视采访时重申，他仍会“将竞选进行到底”。他说，他坚持竞选为民主党吸纳了大批年轻选民，使民主党重振活力。

至于共和党方面，“阻止特朗普”运动士气虽受打击，但仍寄希望于新一轮预选。其中，最财大气粗的“决不要特朗普”超级政治行动委员会26日早些时候声称，即便特朗普拿下东北5州的全部选举人票，它仍然能够阻止特朗普锁定提名。

24日深夜，距离东北5州预选不足48小时，共和党另外两名总统竞选人特德·克鲁兹和约翰·卡西奇宣布结成竞选联盟，以阻止特朗普直接锁定提名，当即遭特朗普发推特抨击。特朗普翌日称，这是两名竞争对手采取的“一个绝望的行动”，暴露了他们的虚弱。

美国有线电视新闻网最新民调显示，逾半数美国选民认为希拉里和桑德斯的激烈角逐增进了民主党的团结，但共和党却因特朗普“一路高歌”而内部分裂加剧。

日本法院判处东京电力 赔偿核事故受害者家属

据新华社东京4月27日电 (记者 沈红辉 刘秀玲) 日本东京地方法院27日认定福岛核电站附近医院两名患者的死亡与福岛核事故有关，判处东京电力公司赔偿受害者家属约3100万日元(约合181万元人民币)。

2011年3月，福岛核电站

因地震和海啸发生核泄漏，核电站附近双叶医院的大批住院患者被迫疏散避难。患者安倍正和边见芳男在转移后不久死亡。

据日本媒体报道，双叶医院至少有44名类似住院患者在核事故后死亡，其中7名死者家属已起诉东电提出索赔。这是日本法院首次就此类索赔案进行判决。

汉诺威工业博览会 中国约700家展商亮相

4月26日，在德国汉诺威工业博览会上，与会者在中国华为公司展台体验虚拟现实设备。当日，2016年汉诺威工业博览会进入第二日。中国以约700家展商的参展规模再次成为仅次于东道主德国的最大参展国。展会将持续至4月29日。(新华社记者 张帆 摄)



宁波市第六届十大家装品牌企业

主办：宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选，代表了我市家装企业的先进力量，是消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。

元和装饰
YUANHE DECORATION
设计甲级·施工一级

400-183-6688 / 87330888
网址: www.nbyhzs.cn 微信: nbyhzs
地址: 宁波江东世纪大道北段333号华东城2号楼18-21层

怡和装饰
YIHE DECORATION
品质 改变 生活

87249188
微信: 宁波怡和装饰

博诚装饰
BOCHENG DECORATION
BOCHENG DECORATION 一次装修·终身朋友

400-777-0928
微信: 宁波博诚
地址: 红山美凯龙鄞州商场五楼

鼎天装饰
DINGTIAN DECORATION
中国十佳装饰设计公司

宁波百丈路158号 世纪金贸大厦15楼
87371699
www.dtzs.com

家装一站
家装电商化倡导者 领跑者

全国免费客服热线:
400-886-1115

南鸿装饰
NANHONG DESIGN

83031303
微信: 宁波南鸿装饰

南天装饰
NANTIAN DECORATION
专业别墅·大宅·商业空间

4001-800-828
微信: 宁波南天装饰

荣欣装潢
RONGXIN DECORATION
浙江南天装饰集团

宁波市大沙泥街54号中央商厦二楼
0574-87301188 87178780
www.nbrxzh.com

润泽装饰
RUNZE DECORATION
【施工一级资质·全国百强企业】

400-0574-189 / 87508188
网址: www.rbrzsz.com 公众号: 润泽装饰
地址: 鄞州区中山东路62号(钱江湾民旺出口)

十杰装饰
SHIJIIE DECORATION

400-188-2499
www.zhshijie.cn
微信: 浙江天元十杰装饰